

# 保定市徐水区卫生健康局

---

是否同意公开：是  
徐卫健建议字〔2023〕1号

## 对徐水区第三届人民代表大会 第三次会议第30号建议的答复

张凤玲代表：

感谢您对公立医院建设的关注，您提出的“关于提升区域公立医院建设的建议”收悉，现答复如下：

我区高度重视公立医院建设，不断夯实基础设施，推进智慧医疗建设，加强院前急救建设，提升区域公立医院服务能力和水平。

一、加强公立医院信息化建设，推进智慧医疗，统筹运用数字化技术、数字化思维、数字化认知、加快谋划推动数字化在卫生健康系统落地落实落细。一是加强数字化医院建设。加强公立医院数字化建设，实现公众号预约挂号、预约检查、在线缴费、排队候诊、转预约、门诊报告、门诊账单、智能导诊、自我诊断、满意度评价、住院服务、预约检查、住院报告、住院一日账单、在

线缴押金、医院导航、流程指引等，方便群众就医。二是推行预约诊疗服务，有效分流就诊患。普遍开展预约诊疗，根据本院患者就医的需求，开展不同形式的预约诊疗服务，使患者可选择不同的就诊预约方式，合理安排就诊时间。开展窗口、诊间和病区预约诊疗服务。逐步实现分时预约，合理安排门诊、住院患者的就诊、检查时间，实现错峰检查，缩短患者等候时间。积极推进双向转诊。探索建立“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗模式。全面实行“转诊预约优先”制度，对基层医疗机构预约转诊的患者实行专家诊疗、住院床位、大型检查三优先。三是加快数字化健康信息平台建设。按照全民健康信息平台接口文档内容进行开发实施与软件部署，实现了全民健康信息平台一期接口的实施，完成全民健康信息平台一期接口项目涉及的 his 系统改造，对相关人员进行了培训。截止目前，我区三家二级公立医院电子病历水平均能达到 3 级。四是积极协调区域机构对接“保康通”小程序和远程医疗平台的远程会诊功能。

二、加强院前急救建设。一是徐水区人民医院与保定市一中心医院建立院前急救信息联盟，已经申请成为中国创伤急救中心建设联盟单位。建立信息化系统，实现院前 120 急救车与急诊科与相关急救医师网络连接，实现一体信息系统，让患者体会到“上车即入院”。二是成立徐水区医疗卫生集团，在集团架构下统一布局院前急救网络。全区统一公开设置 120 为院前急救电话，120

呼救电话 10 秒内接听比例达到了 95%，做到有警必接，有呼必救，有车必出。完善建立急救网络，打造 15 分钟内救治圈，争分夺秒救治转运急危重症患者，进一步夯实农村地区院前医疗急救网底。三是参加院内外、网络各种培训，急诊科人员每年开展院前医疗急救业务培训不少于 2 次，院前急救人员年不少于 4 次，实现以培训促整改、促提高的高质量发展目标。



领导签发：赵福军

联系人及电话：孙春艳 0312-8670860

抄报：区人大办公室，区政府办公室。